

# Социальные объекты – в приоритете

С каждым годом в Нижнем Новгороде увеличивается количество возводимых социальных объектов: в 2019 году количество строящихся детских садов и школ по сравнению с 2018 годом увеличилось вдвое, а по сравнению с 2017 годом – более чем в 4 раза. Такого масштаба работ в городе не было очень давно.



Садик в ЖК «Цветы»

## Садики в новых микрорайонах

Детский сад в микрорайоне «Цветы» на 320 мест сдан в эксплуатацию в сентябре этого года.

В рамках национального проекта «Демография» ведется строительство еще трех объектов, ввод в эксплуатацию которых планируется уже в декабре 2019 года.

Садик на 320 мест в жилом комплексе «Мещерское озеро» в Канавинском районе – в процессе строительства. Техническая готовность – 90%.

По словам заместителя главы Нижнего Новгорода Леонида Самухина, планировка садика соответствует современным требованиям, которые предъявляются к дошкольному учреждению.

На первом этаже здания расположены пищеблок, медицинский блок и прачечная. На втором – зал для физкультуры, комната для работы с логопедом и просторный зал для музыкальных занятий. Кроме этого, в садике будут и комнаты для занятий детей с педагогами дополнительного образования (танцы, изо, компьютеры).

Кроме того, в садике смонтированы пассажирский лифт, который используется для маломобильных групп, а также лифт для подъема пищи на третий этаж.

Всего в садике будет 14 групп, в том числе четыре ясельные группы для детей до 3 лет (всего на 80 человек), а также шесть групп от 4 до 7 лет.



Детский сад в жилом комплексе «Мещерское озеро»

## Пятнадцать новых объектов

– В последние годы в Нижнем Новгороде стоит задача уйти от учебы в две смены к одной смене, соответственно требуется увеличение количества мест в существующих учебных заведениях. С этим в последнее время в городе наблюдается положительная тенденция благодаря национальным проектам, – отметил член Общественной палаты Нижнего Новгорода Михаил Иванов. – Активно строятся и школы, и садики, и пристрой к уже существующим учреждениям. Это в значительной сте-

пени снижает ту напряженность, которая была.

По словам мэра Нижнего Новгорода Владимира Панова, если в 2017 году возводилось только три социальных объекта, в 2018-м – восемь, а в 2019 году благодаря национальному проекту «Демография», а также за счет своевременной разработки проектно-сметной документации в 2018 году в городе возводятся уже 15 социальных объектов: две школы, четыре садика и девять пристроен к ним на 540 человек.



Инспекция строительства садика в ЖК «Мещерское озеро»



В детский сад № 434, где строят новый корпус, дети вернулись в сентябре



Открытие детского сада в жилом комплексе «Цветы»



Детский сад в Бурнаковском микрорайоне

Детский сад на 300 мест в микрорайоне Бурнаковский в Московском районе (техническая готовность – 83%). Сейчас на объекте ведется обустройство прогулочных веранд, а также внутренняя отделка помещений. Внутри здания работы будут идти в две смены, чтобы завершить строительство до 31 декабря.

— Отдельно хотелось бы сказать слова благодарности жителям микрорайона Бур-

наковский. При наблюдении за предыдущим подрядчиком они фиксировали количество рабочих на объекте и дали сигнал, что подрядчик не справляется, — отметил мэр Нижнего Новгорода Владимир Панов. — Новый подрядчик, который сейчас на объекте, зарекомендовал себя в городе как социально ответственный. Он ведет строительство садика в микрорайоне «Седьмое небо». Работы там идут в графике.



Глава города Владимир Панов проверяет работу нового подрядчика



Рабочие приступили к отделке внутренних помещений садика на Бурнаковке

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» идет строительство одного детского сада — на проспекте Кораблестроителей в Сормовском районе (№ 13 по генплану).

Садик разместится неподалеку от ЖК «Корабли» и сможет вместить 290 малышей. Это будет трехэтажное здание с детским бассейном. Вве-

сти в эксплуатацию его планируется в 2020 году.

Как сообщил глава Сормовского района Дмитрий Сивохин, мест в детские сады в границах улиц Машинная — Зайцева ждут около 400 ребят. Возведение нового садика полностью этот вопрос не решит, но значительно уменьшит загруженность детских садов № 450, 460 и 229.

## Школа для «Цветов»

А по нацпроекту «Образование» возводится общеобразовательная школа на 1500 мест в ЖК «Цветы» в Приокском районе. Работы по строительству объекта находятся на завершающей стадии. Техническая готовность объекта составляет 92%.

— Нет никаких сомнений, что 1 сентября 2020 года эта замечательная школа будет открыта. Это позволит снять вопрос с учебными местами для наших детей в Приокском районе и в целом по городу, — заявил депутат Государственной думы Денис Москвин. — Школа будет оборудована всеми современными информационными технологиями, что позволит обеспечить максимальную безопасность. На новом уровне здесь будет выстроен и сам учебный процесс. Эта школа может стать образцом того, как должны формироваться современные учебные пространства.

В левом крыле здания будут учиться дети младших классов, в правом — стар-

шеклассники. Пересекаться они будут разве что в столовой и других общих помещениях, потому что у каждого крыла будет отдельный вход. Библиотека, актовый зал, столовая и два больших спортивных зала расположены в центральной части школы.

Учебное заведение получит современное оснащение. Здесь будут расположены инженерный класс и класс для робототехники. Для любителей физической культуры тоже будут все условия: на территории школы расположен стадион и спортивные площадки.

Параллельно в Нижнем Новгороде идет строительство школы на 675 мест в «Гагаринских высотах».

Кроме того, в рамках национального проекта «Демография» сейчас ведется проектирование девяти детских садов на 1980 мест, строительство которых в Нижнем Новгороде должно начаться в 2020 году.



Школа в ЖК «Цветы» рассчитана на 1500 учеников



На территории школы расположен стадион и спортивные площадки

Ксения Львова. Фото из архива редакции

— В последние годы в Нижнем Новгороде стоит задача уйти от учебы в две смены к одной смене, поэтому требуется увеличение количества мест в существующих учебных заведениях. С этим в последнее время в городе наблюдается положительная тенденция благодаря национальным проектам. Активно строятся и школы, и садики, и пристрой к уже существующим учреждениям. Это в значительной степени решает проблему, — отметил член Общественной палаты Нижнего Новгорода Михаил Иванов.

Депутаты городской Думы регулярно инспектируют строящиеся объекты.

— Видно, что темпы набраны очень хорошие, объекты уже подведены под крышу, — резюмировал итоги инспекционного объезда новых корпусов в детских садах № 114 и 368 председатель постоянной комиссии по развитию города, строительству и архитектуре Андрей Дранишников. — Чтобы уложиться в срок, подрядчик многие работы выполняет параллельно: делает фасады и в то же время занимается отделкой помещений пристрой и монтирует коммуникации. Нет сомнений, что ясельные пристрой к детским садам будут сданы в декабре этого года.